

自就任总统以来第三次在白宫椭圆形办公室发表全国电视讲话

关于反恐，奥巴马说了什么？



12月6日，美国总统奥巴马在华盛顿白宫椭圆形办公室发表讲话（新华社/法新）



核心提示

□新华社特稿(记者 王宏彬)

美国总统贝拉克·奥巴马于12月6日晚电视台黄金时段在白宫椭圆形办公室发表全国电视讲话，谈论反恐问题。这是他自2008年就任总统以来第三次发表这种形式的全国讲话，十分罕见。他在讲话中详细阐述了现阶段的反恐局势和政府的对策。

分析人士认为，奥巴马的这次讲话乏善可陈，除了提出个别新词汇，缺乏亮点，他在外界关心的美国是否出动地面部队打击“伊斯兰国”问题上，态度也未转变。

1 定性

奥巴马发表这次讲话的背景是巴黎发生系列恐怖袭击和加利福尼亚州南部发生枪击事件。尽管此前官方尚未给这起枪击案定性，但随着案情不断明朗，美国媒体开始把这起枪击案称为“9·11”事件以后美国本土遭遇的最严重恐怖袭击。

奥巴马在12月6日的讲话中正式把这起事件定性为“恐怖袭击”。他说：“这是旨在杀害无辜平民的恐怖主义行为。”

奥巴马说：“眼下尚无证据表明，枪手受境外恐怖组织指使或是美国本土阴谋的一部分，但可以确定的是，他们走上了一条极端化的黑暗道路，他们热衷的是一种歪曲的宗教。”

加州南部圣贝纳迪诺市一所残障康复中心12月2日发生枪击事件，导致14人死亡，21人受伤。两名枪手是夫妻关系，在与警方交火中被击毙。男的是巴基斯坦移民后代，女的是在沙特阿拉伯长大的巴基斯坦人，去年持K-1结婚签证来到美国。

2 新阶段

奥巴马说：“最近几年，恐怖主义威胁已经发展到新阶段。”

美联社报道，“9·11”事件以后，美国反恐部门增强了挫败大规模、有组织的重大袭击的能力，但对“独狼”式、以个体而非组织为主的恐怖实施者缺少办法。

现在美国的恐怖活动有零散化、本土化的趋势。另外，社交媒体成为恐怖组织蛊惑、唆使年轻人的“利器”，让人防不胜防。波士顿马拉松爆炸案罪犯和加州南部枪击案凶手都在网上与极端分子有过联系。

3 不出兵

奥巴马向民众详细阐述了美国现阶段的反恐政策，包括继续空袭“伊斯兰国”目标；继续向叙利亚和伊拉克的当地武装提供武器和训练；与盟友协同合作；推动政治解决叙利亚危机和实现停火的进程。

他说，在新形势下，美国还将采取以下“额外措施”：国务院和国土安全部将审查签证项目；出台禁令，让禁飞名单上的人无法买到武器，让普通人难以买到重型武器；筛查那些免签进入美国的人员，看其是否有到叙利亚、伊拉克等战区旅行的记录。

针对外界关心的美军是否出动地面部队进入叙利亚问题，奥巴马重申一贯立场，表示美国不应该再次卷入地面战。

美国有线电视新闻网(CNN)所进行的一项最新民调显示，10个美国人里面，有6个人对奥巴马的反恐政策不满意；68%的美国人认为美国对恐怖组织的打击力度不够；53%的美国人认为美国应该出动地面部队打击“伊斯兰国”。

4 讲团结

加州南部枪击案发生后，不少人担心，美国国内会发生反穆斯林浪潮。

奥巴马12月6日呼吁民众不要对美国国内的穆斯林人群有成见。他说：“‘伊斯兰国’并不代表伊斯兰教，他们是恶棍、刽子手，崇拜死亡的邪教徒，他们在全球10多亿穆斯林中只是沧海一粟。”

奥巴马说：“如果我们要战胜恐怖主义，我们必须把穆斯林群体当成我们最强大的盟友，而不是怀着猜疑和憎恨把他们推开。”

塔吉克斯坦发生7.4级地震

中国新疆南部多地震感强烈，目前尚无人员伤亡报告

□据 新华社新疆喀什12月7日电(记者 蔡国栋 符晓波)

塔吉克斯坦12月7日发生强烈地震，中国地震台网测定震级为7.4级，震源深度为30公里。与塔吉克斯坦毗邻的中国新疆南部喀什地区、和田地区、阿克苏地区及克孜勒苏柯尔克孜自治州均有强烈震感。截至当天17时20分，上述地区尚未接到人员伤亡和房屋倒塌报告。

在地震发生时，新疆南部多地震感强烈。喀什市部分办公楼内的工作人员感觉到地面晃动明显，纷纷跑到室外避险。记者所在的喀什地区宾馆一楼，屋顶上的吊灯左右晃动幅度很大，桌椅发出吱吱的响声，地震持续了几十秒时间。

新疆维吾尔自治区地震局副局长张勇说，目前地震部门还没有接到人员和牲畜伤亡报告。近期，新疆周边国家地震较多，新疆南部地区受到一定影响。对于此次发生在塔吉克斯坦的地震，新疆地震部门将进一步跟踪，关注地震后续影响。

受这次地震影响，南疆铁路部分区间目前暂时停运，铁路部门正在对相关路段进行检修。与此同时，喀什消防支队地震救援分队已进入二级响应状态，启动了地震救援预案，救援队伍全面检查车辆器材装备，做好地震救援准备工作。

招聘专栏

主办：洛阳晚报分类广告
刊登时间：周一至周五
电话：65139977 65139988
订户电话：18903796567
微信：fenlei_0379
网址：www.cssn365.com

洛阳新春都生物制药有限公司招聘

- ◆ 药店店长(1人) 有2年以上药店管理工作经验
- ◆ 电商运营(2人) 有2年以上电商运营推广经验
- ◆ 药店营业员(5人) ◆ 中医大夫(2人)
- ◆ OTC商务经理(1人) ◆ 药品控销总经理(1人)

联系人：张经理 62311856 13592079571
以上人员一旦录用，可缴纳社保，待遇优厚！

洛阳巨龙537医院医护型养老中心

洛阳巨龙537医院医护型养老中心是省民政厅、市民政局首家批准的医护型养老中心。医疗设备先进，环境幽雅。拥有专业医护团队100余人，是以养老、医疗、康复、护理为一体的综合性养老机构。

为自理、半自理、老年痴呆及完全不能自理的老人，提供24小时的全方位服务。

聘 ◆ 内、外科主任5名 ◆ 内、外科医生10名
◆ 护工20名 ◆ 护理部主任2名

24小时集中供暖 免费车接车送
咨询电话：63766667 凭此广告入住的老人优惠500元
地址：瀍河回族区杨文社区巨龙医院(原537医院)坐41路车终点站即到

洛阳市邙山公墓

洛阳市邙山公墓是民政局批准的合法性经营公墓，西邻上清宫森林公园，东邻下清宫道教圣地。自古有“生在苏杭，葬在北邙”之说，为把邙山公墓打造成一个集园林、文化为一体的公园式陵园，特诚聘：

热爱殡葬事业的
主管 1名

电话：62321154 62621154 地址：洛阳市道北路岳村(下清宫西邻)